



IV сессия краевого Совета народных депутатов

Информационное сообщение

Вчера в Барнауле в большом зале Дома Советов начала работу четвертая сессия краевого Совета народных депутатов двадцать первого созыва. Ее открыл заместитель председателя краевого Совета Ю. П. ИЛЬИНЫХ.

Депутаты заслушали и утвердили доклад мандатной комиссии о признании полномочий вновь избранного народного депутата краевого Совета И. А. Бойко (Ключевский район). Удовлетворены просьбы В. Д. Малыхова и С. С. Пуготкина о досрочном сложении депутатских полномочий.

Руководитель секретариата И. А. НАКОНЕЧНИКОВ проинформировал присутствующих о поступивших депутатских запросах, порядке их рассмотрения. Затем Совет приступил к обсуждению повестки дня и порядка работы. Горячие дебаты развернулись вокруг целесообразности рассмотрения в четвертой сессии вопроса о структуре краевого Совета. Часть выступающих сочла это несвоевременным, другая, напротив, настаивала на необходимости. Голосовали, пероголосовали, и в конце концов 146 голосами «за» оставили вопрос в повестке дня (явором составили 132 голоса). В результате продолжительной дискуссии в повестку внесены вопросы:

1. Об основных направлениях деятельности Советов по переходу края на рыночные отношения.
2. О ратификации Сибирского соглашения «Об основных принципах экономического и социального сотрудничества Советов народных депутатов».
3. О решении краисполкома «Об упорядочении торговли в крае основными продовольственными товарами».
4. Информация о выполнении предложений и замечаний, высказанных депутатами и приглашенными на второй сессии краевого Совета.
5. О структуре местных Советов народных депутатов.
6. О вопросах, внесенных на рассмотрение сессий краевого Совета народных депутатов в 1991 году.

7. О мерах по усилению ответственности за обеспечение безопасности дорожного движения.

8. Организационный вопрос.

9. О редакторе газеты «Алтайская правда».

10. Об избрании народных судей некоторых районных, городских народных судов края.

Кроме того, в повестку дня включены несколько депутатских запросов.

По первому вопросу с докладом выступил председатель краисполкома Ю. И. ЖИЛЬЦОВ.

В прениях по докладу выступили В. А. ФОМИНЫХ — директор учебно-опытного хозяйства «Пригородное» АСХИ; К. П. ЕМЕШИН — директор Алтайского краевого лечебно-производственного объединения «Медицинская профилактика»; П. И. БЕСТУЖЕВ — председатель Тонкинского районного Совета народных депутатов; А. Н. ЛАРИЧЕВ — секретарь крайсовпрофа; Ю. А. ВИСЛОГУЗОВ — первый секретарь Алтайского горкома КПСС. Прения только разорвались — записали 21 человек, — как в президиум сессии поступила записка. Группа депутатов предлагала, ввиду того, что разговор идет малоинтересный, перейти к обсуждению проектов документов. Прозвучавшая затем у микрофона, установленного в зале, в выступлениях депутата Г. И. МАРСУНОВА и ряда других, эта мысль была расфривана: надо опуститься на землю, обсуждение имеет смысл, если идет на реальной платформе. Следует искать пути увеличения бюджета, а уж потом заниматься о его распределении.

Затем депутаты перешли к рассмотрению пакета документов, касающихся различных аспектов перехода края к рынку. Утвержден ряд решений, перечень которых будет опубликован.

IV Съезд народных депутатов СССР

Законы и надежды

Вечернее заседание в полдень началось с вопроса председателя Курского областного Совета народных депутатов А. И. Селозева к Борису Николаевичу Ельцину. Дело в том, что руководство Верховного Совета России и правительство республики решили встретиться с народными депутатами СССР, проживающими на территории российской республики. Вопрос был в том, где встретиться — в Доме Советов на Краснопресненской набережной или остаться в зале заседаний Кремлевского Дворца. Председательствующий А. И. Дукьянов ввиду отсутствия Президента Верховного Совета РСФСР предложил слово для ответа его полномочному представителю народному депутату на Свердловского Г. Э. Бурыгану. Тот объяснил, почему Борис Николаевич предложил встретиться в доме на набережной. Во-первых, там будут руководители парламента республики и правительства. А кроме того, народным депутатам СССР от России небезынтересно будет

познакомиться с выставкой символики и геральдики, а она расположена там, в Доме Советов. В конечном итоге после завершения вечернего заседания на автобусах депутаты отправились на встречу с руководителями России.

— Это не сессия, не конференция, это встреча, — такими словами начал разговор с народными депутатами страны Борис Николаевич Ельцин. — У нас нет ограничений для выступающих. И регламента не будет. Кто не выдержит, тот сам скажет: «Хватит!».

И действительно, встреча продолжалась не один час. Шел заинтересованный разговор о том, как найти пути взаимопонимания народным депутатам СССР и РСФСР. Ведь по одним и тем же вопросам у них зачастую противоположные взгляды, а подчеркивалось, что избраны они одинаково и теми же избирателями.

— Вы сегодня «аврубилы»

три наших закона, — сказал Ельцин. — Что нам остается делать? Собирать внеочередной Съезд? Хочу подчеркнуть сразу: не нужно противопоставлять двух Съездов сводить к взаимонепониманию Ельцина и Горбачева. Это, только одна из деталей (большой проблемы).

Потом выходили на трибуну и подходили к микрофону народные депутаты СССР, представлявшие сельского хозяйства, шед принципальный диалог по проблемам частной собственности на землю, предстоящего референдума. Борис Николаевич проинформировал депутатов о том, что Верховный Совет республики принял решение о выделении для развития фермерства одного миллиарда рублей и ста миллионов валютных рублей. Он подчеркнул, что это — в сопоставимых ценах к 1990 году. Верховный Совет республики принял также Закон о социальном развитии села. По просьбе депутатов Ельцин еще раз изложил точку зрения на то, как будут распределяться собственности труженики полей. На будущий год установлен прогноз — 40 процентов от валового сбора, тридцать процентов — госзаказ; надо же обеспечивать области, где не производится сельскохозяйственные продукты. Или, точнее сказать, производится в ограниченном объеме. Имелось в виду Архангельская, Магаданская области, другие северные регионы. А вот тридцать оставшихся процентов — на местное производство.

На Съезде приняты постановления о концессии. Союзного договора «О положениях страны и первоочередных мерах по преодолению сложившейся кризисной социально-экономической и политической ситуации» (публикуется в центральной печати).

Вчера Съезд продолжил обсуждение изменений и поправки к Конституции СССР. (ТАСС.)

Об основных направлениях деятельности Советов по переходу края на рыночные отношения

Доклад председателя краисполкома Ю. И. Жильцова

НА П СЕССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА мы приняли к мнению о необходимости немедленно разворачивать работу по подготовке перехода края к рыночной экономике. Серьезно ознакомились с материалами, подготовленными законодательными органами России и Союза. Однако мы понимаем: если будем ждать появления необходимых документов и только после этого начинать движение и рынок, то рискуем потерять время.

Деятельность краисполкома в этот период определялась двумя основными задачами: стабилизировать социально-экономическое положение и начать формирование реального механизма перехода экономики края к рынку.

Нерешенные проблемы в экономике края накапливались из года в год, углублялись диспропорции в развитии народного хозяйства, стал заметно снижаться уровень жизни населения. Ситуация сложилась таким образом, что задача стабилизации экономики вышла на первый план.

Судите сами. В 1990 году в крае впервые допущено абсолютное сокращение темпов прироста валового общественного продукта. Даже в сельском хозяйстве, несмотря на стабильное его развитие в течение последних четырех лет, резко сократились объемы производства валовой продукции как за счет снижения урожайности, так и уменьшения посевных площадей. Значительно ниже возможности результаты работы промышленности.

Неутешительны итоги развития в социальной сфере. Допущенное в текущем году отставание по поводу реализации всей пятилетки: не будут выполнены планы по вводу жилья, детских дошкольных учреждений, больниц, клубов и домов культуры, профтехучилищ. Все это еще больше усугубит проблемы развития социальной сферы. Достаточно сказать, что очередь на жилье на только не уменьшилась, но и возросла. Сегодня в ней насчитывается 172 тысячи семей — примерно каждая пятая семья в крае.

Несмотря на увеличение реализации цельномолочной продукции, нефтяных местных и молочных продуктов, смывов жирных, кондитерских, кондитерских изделий, муки и крупы, спрос населения по ряду важнейших видов ассортимента и качеству продовольствия не удовлетворяется. Разбалансированность потребительского рынка, разлаженность системы материально-технического снабжения, падение покупательной способности рубля, политическая нестабильность, повсеместное падение дисциплины, параская преступность — такова социально-экономическая ситуация.

Крайисполком вынужден активизировать работу именно в направлении стабилизации экономики, отчасти даже в ущерб более глубокой проработке перспективных задач. Стабилизационная программа включает в себя как рыночные, рыночные элементы хозяйствования, так и старые, апробированные методы управления. Только их сочетание, по моему глубокому убеждению, можно познать экономикой. Безрасудно отказываться от оправданных схем реструктур и методов работы, по крайней мере, до тех пор, пока стабильно не заработают новые механизмы. Остаюсь на трех, на мой взгляд, ключевых моментах стабилизационной программы.

ПЕРВЫЙ МОМЕНТ. Мы возлагаем большие надежды на вклад в это направление дело зоны свободного предпринимательства. Согласно уже заключенным контрактам рассчитываем в ближайшее время завезти в край импортных товаров на сумму 800 млн. рублей, что позволит примерно на треть снизить несбалансированность потребительского рынка, снять социальное напряжение, обусловленное наличием в обороте большой массы неотоваренных денег.

Особая задача — сохранение на уровне нынешнего года объема продовольственных ресурсов, в особенности молочной и мясной продукции, вопрос с которыми стоит наиболее остро.

Сказанное, однако, вовсе не означает, что мы должны остановить работу на местах по производству продовольствия. Реально же приличные районы программы самообеспечения не выполняются.

Складывается примерно такая картина: районы в части обеспечения продовольствием рассчитывают на край, край рассчитывает получить больше из центра. Это не годится и, главное, неэффективная практика. Значительно проблемы самообеспечения сегодня резко возрастает. Депутаты должны взять ее под свой контроль.

В связи со сказанным мне хотелось бы еще раз подчеркнуть: на политику, не менее экономичную, нельзя строить, что называется, с «чистого листа». Применительно к нашей практике нельзя отказываться от уже от всех ранее разработанных программ, как, например, развитие перерабатывающей промышленности, строительство хранилищ сельхозпродукции, производство товаров народного потребления.

Мы пытаемся обеспечить хотя бы минимальное удовлетворение в продовольственной потребности населения края. К сожалению, на более высокий уровень обеспечения нам не позволяют рассчитывать оставшиеся на этот год фонды. С этой целью введена продажа по паспортам и талонам, лимиты отпуска товаров.

ВТОРОЙ МОМЕНТ стабильной программой касается поддержки развития отраслей непроизводственной сферы. Эти отрасли — здравоохранение, культура, просвещение — составляют основу непроизводственного сектора. Деятельность отраслей непроизводственной сферы даже в условиях рынка базируется по многим на некоммерческих началах.

Нерешенный сектор экономики будет испытывать, да уже испытывает, пресонный жесткой финансовой политики. Непроизводственные отрасли могут оказывать поддержку развитию. Поэтому задача не только в государственной поддержке, но и выделение средств из бюджета местных Советов, максимальная мобилизация финансовых общественных организаций, других внебюджетных средств.

Нельзя допустить снижения уровня капитальных вложений в социальную сферу. Крайисполком обратился в Совет Министров РСФСР с просьбой выделить из республиканского бюджета средства на ликвидацию неблагоприятной медико-экологической ситуации в крае, сложившейся в результате воздействия ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне. Есть принципиальное соглашение Совета Министров РСФСР на выделение 40 млн. рублей. Эти средства направляются в том числе и на строительство объектов здравоохранения и социального обеспечения.

Однако, раз уж за социальную политику мы не должны забывать об эффективности самой экономики. Рассматривать эти процессы в отрыве друг от друга, как это, к сожалению, часто делается, — бесперспективно.

ТРЕТИЙ МОМЕНТ, к слову сказать, один из наиболее болезненных и острых. Речь идет о сохранении сложившихся хозяйственных связей в материально-техническом снабжении. Вы знаете, что на сегодняшний день в промышленности края договора заключены на 45—50 процентов. Это грозит провалами в экономике и как следствие — обострением социальных проблем.

В целях избежания развала краевого народнохозяйственного комплекса краевой Совет и исполком заключили Сибирское соглашение, предусматривающее стабилизацию взаимных поставок материально-технических ресурсов на уровне 1989 года. Соглашение охватывает все регионы Западной Сибири, за исключением Тюменской области. На взаимовыгодных условиях формируются горизонтальные экономические связи с другими регионами РСФСР и республиками, в том числе и в дополнительных поставках продукции. Заключены договоры с Убейской ССР, Оренбургской областью, разрабатываются с Горьковской, Кемеровской, Ивановской, Смоленской,

(Окончание на 2-й стр.)



НА ХОРОШЕМ СЧЕТУ в вагонном депо станции Алтайская коллектив, руководителем которого является Кириллов Соколов. Умело работает он, добиваясь четкости в движении поездов.

НА СНИМКЕ: Г. Соколова (в центре) и ее помощники вагонов Н. Голова, В. Мешкова, Г. Беспалова.

Фото А. Пальшина.

Коротко

СЕЛО ПОМОГАЕТ ГОРОДУ

Работники Смоленской заготовителю переработки мяса договорились на поставки мяса горожанам. В текущем году мы обещали продать 90 тонн мяса Бийскому кооперативу и 100 тонн — мяскооперативу. К середине декабря жители района поставили горожанам 250 тонн баранины, свиными и говядины.

Сейчас мы начали поставлять пашинки мяса в заготовитель Барнаула. В свою очередь, горожане делятся с сельскими более богатыми фондами на производственную продукцию.

В ЮВА АЛЕШКО, директор заготовителю, Смоленский район.

ПРОТИВ БЕДНОСТИ

В Горно-Алтайске создан центр благотворительности и борьбы с бедностью.

Для этого в первую очередь нужны деньги. Зарабатывать их станут малые предприятия, ассоциации, акционерные общества и кооперативы, созданные в центре займется в самое ближайшее время.

Г. КУДРИНОВ, корр. «Алтайской правды», г. Горно-Алтайск.

Реплика

НОГАМИ... ПО ДЕФИЦИТУ

Толпа втиснувшись в открытые двери и грозя ринуться прилавку сметая на своем пути столик, погоняемые елки, горки с цветами, фантомом зажда подола из развороченного водопровода. Кто-то уже шел по коридорам с индийским чаем...

Вот бы, раздала деньги, работники торговли взгромодились на батареи отопительной системы и веда торговлю уже отсюда. Всем, естественно,

же премиями откликнуться. Они экстренно приняли решение о создании на предприятии и в организациях города рабочих отрядов для декурства в торговых залах магазинов. Так что покупатель теперь в какой-то степени успокоился с появлением и прилавков людей с красными вылаками. И продавцы воздуха спокойнее. Интересно, падело ли?

П. СМУРЯКОВА, корр. «Алтайской правды», г. Заряск.

Пост «АП»

на строительстве госпиталя

СРОК НАЗВАН

Декабрьским снегом припрятано строительство. Выполнены работы по возведению стен и крыше не закончены, и на переплетах видны следы инсты от покрывных оливок. Этот фант и дает понять, что жизнь на стройке теплится.

На прошедшем совещании в присутствии заместителя председателя краисполкома В. Германова был назван срок окончания всех работ по госпиталю. До июля 1991 года строителям надо освободить восемь тысяч рублей. Отдельные работы должны быть закончены в первом квартале. Без дополнительной помощи специалистов отделочники и монтажники треста Барнаульчистрой явно не справятся.

В марте эстафету примут монтажники, которые в оставшееся время смонтируют и опробуют установленное оборудование. Параллельно начнут обживать помещения медии — хозяйва больницы, детского комплекса.

В. АНАНИН,

«Учитель года-91»

ИЗ ЧЕГО ОТОЛЮТ ЗОЛОТУЮ РОЗУ

«Только школа, учитель в содружестве с семьей способен сегодня уберечь, защитить, спасти детей от бед», — пишет народный учитель Ш. Амоншинов в обращении к народным депутатам, призывая их обратить внимание на бедные школы, социальное положение и униженный престиж учителя.

С этой же целью — поднять престиж учительской профессии — проводится в это трудное время краевой конкурс «Учитель года». О том, как он будет проходить, мы разговариваем с членом оргкомитета конкурса Т. Зозулей.

«Учительская среда, по моему, странно консервативна в том смысле, что в ней не терпят тех, кто выдвигается выше мы работаем, мы шадем». И вообще, соревнование — это несерьезно для учителя, получают многие. Не боитесь этого?»

Мы думали об этом, конечно. Ведь и на Всесоюзный прошлогодний конкурс было прислано немало материалов — люди не поверили в идею. Бугает и большая подготовка, оформити. Но бояться подготовки не нужно. При правильной организации конкурса на местах станет ясно, что не так уж все страшно. Интересные идеи, творческие элементы есть у каждого учителя. Уверена, и очень важно, чтобы в учительских коллективах

правильно поняли идею конкурса, помогли тому, кого считают достойным, ушли от мелочного.

— Вы ориентируетесь на учителя с опытом, со стажем? — Совсем не обязательно. Лишь бы это была творческая личность. Пусть даже он два года отработал, но, если есть добрые идеи и они воплощаются, наши отражение в его работе с детьми, это тот человек, который нам нужен.

— Кто будет выдвигать учителей на конкурс? — Ученики, студенты, родители, педагогический школьный совет — мы не ограничиваем. Самовыдвижение тоже возможно. Но обязательное личное согласие педагога, его заявление.

— Случно не будет на конкурс? — По стране уже накоплен опыт их проведения, есть очень интересные формы: педагогические ринги, шоу, выставочные экспозиции, открытые уроки, творческие задания. Нет, случно быть не должно. Конкурс как раз может стать праздником для души, если будет нужно много сочинять, оформити. Но бояться подготовки не нужно. При правильной организации конкурса на местах станет ясно, что не так уж все страшно. Интересные идеи, творческие элементы есть у каждого учителя. Уверена, и очень важно, чтобы в учительских коллективах

— Среда учительской конкурса — краевая ассоциация работников народного образования. Она уже вложила средства в его проведение. Но нам нужна помощь предприятий, кооперативов, граждан, которые готовы стать спонсорами конкурса «Учитель года».

Вела интервью Т. ИЛЬИНА.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Оргкомитет краевого конкурса «УЧИТЕЛЬ ГОДА» приглашает вас стать его спонсором.

Мы обращаемся к руководителям предприятий, кооперативов, гражданам: если вам не безразлична судьба школы, перечислите любую сумму на р/с 608909 КРАЕВОО УПРАВЛЕНИЯ ЯЗС БАРНАУЛА, МФО 101040, АЛТАЙСКОЕ КРАЕВАЯ АССОЦИАЦИЯ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Ваши деньги помогут сделать конкурс настоящим праздником, по достоинству наградить финалистов — лучших учителей Алтая.

Служба здоровья

БУДЕМ ДОБРЕЕ ДРУГ К ДРУГУ

Жизнь преподнесла мне возможность еще раз убедиться в том, что добрых людей в нас много, что живы доброта и сострадание. Я тяжело заболела. Предстояла сложная операция, на которую я...

ла и интересовалась моим здоровьем. Хотелось также выразить сердечную благодарность всем врачам, медсестрам, нянечкам этой больницы. Тяжелым побывав в трудной ситуации, начинаешь по-настоящему понимать, как дорога, как дужина нам доброта, милосердие. Потому и обращаюсь ко всем на склонах своих лет: люди, будьте добрее, теплее друг к другу!

А. ДАВЫДОВА. г. Алейск.

ХРОНИЧЕСКИЙ КОЛОСТАЗ

Это заболевание, которым страдает большое число людей, преимущественно молодого и трудоспособного возраста. Проще сказать, это всем известный запор.

К числу наиболее распространенных относятся алиментарные и гиподинамические запоры. Алиментарные обусловлены ограничением приема пищи, богатой клетчаткой, растительными волокнами, способными раздражать нервные окончания в стенке толстой кишки и стимулировать ее двигательную активность.

Все виды перечисленных колостазов, хотя и носят упорный характер, но могут быть успешно ликвидированы правильной организацией питания, лечебной физкультурой, отказом от бесконтрольного приема слабительных средств, своевременной

заботой о состоянии здоровья, упражнения и самомассажи описаны в журнале «Здоровье». Особое значение имеет выработка рефлекса на появление стула в одно и то же время суток, это важно как с физиологической точки зрения, так и со стороны психики больного.

Существует большая арсенал средств лечения хронического колостаз. Почти 95 процентов больных могут быть вылечены консервативными методами. Лишь тем, у кого хронический колостаз развился на фоне аномалий развития толстого кишечника и его автономной нервной системы, при осложненном течении болезни, а также при полной неэффективности консервативной терапии, проводится оперативное лечение.

Для выбора метода лечения необходимы специальные обследования, позволяющие оценить причины и характер нарушений двигательной функции толстой кишки. В клинике общей хирургии Алтайского медицинского института, на базе межрайонского гастроэнтерологического центра проводятся необходимые обследования, позволяющие оценить причины и характер нарушений двигательной функции толстой кишки.

Хорошим действием обладают сборы трав: листья мяты, семя укропа, цветы бессмертника, корень валерианы, плоды жостера, кора крушины, которые надо заваривать и употреблять по 0,5 стакана 4-5 раз в день.

Лечебная физкультура должна быть направлена на укрепление мышц пресса и та-

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА БАРНАУЛ

в период с 1 января по 31 марта 1991 года (время московское)

Table with columns: Аэропорт назначения, № рейса, Тип самолета, Время отправления (от Барнаула, в Новосибирск), Дни отправления, № обратного рейса, Время прибытия (в Барнаул), Дни прибытия. Includes routes to Moscow, Novosibirsk, Khabarovsk, etc.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю и в Барнауле, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура в крае 13-18 градусов мороза. В Барнауле 13-15 градусов мороза.

НАТУРАЛЬНЫЕ МЕХА

ПО-НАСТОЯЩЕМУ ГРЕЮТ ДАЖЕ В САМЫЕ СИЛЬНЫЕ МОРОЗЫ! Сегодня в продаже и головные уборы: женские пальто из меха нутрии 48-50 раз, по ценам от 4.000 до 6.800 руб., женские дубленки 46-48 раз, по ценам от 600 до 1.200 руб. и мужские дубленки 48 раз, по 2.000 руб. Формованные шапки из нутрии нутрии 57-58 раз, по 300 руб. Формованные шапки из нутрии нутрии 57-58 раз, по 300 руб. Формованные шапки из нутрии нутрии 57-58 раз, по 300 руб.

ВАШ ПРЕДЛАГАЕТ МАГАЗИН № 23 «МУЖСКАЯ, ЖЕНСКАЯ» Текстильшервообушторга, Новоармейский пр. 131. Пролетарий мпзвонит по телефону № 1 или 4 до ост. «Ул. Молодежная».

Курс лекций. ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ по изучению законодательства ОРГАНИЗУЕТ Миченин Геннадий Васильевич, кандидат юридических наук, доцент АГУ, преподаватель специализации в области гражданского права.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ! При многих заболеваниях наряду с медикаментозными методами лечения эффективен метод ЛЕЧЕБНОЙ МАССАЖА ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОЛТАВЩИКОВ (пр. Ленина, 147) приглашает в МАНИПЕЛ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО МАССАЖА, который работает с 14 до 20 часов. Справки по тел. 77-36-73.

МИЗДРАВ ЕЩЕ РАЗ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Убедительно пропущу дополнительно проинформировать население края о запретах реализации жевательной резинки. Основание — письмо заместителя главного государственного санитарного врача РСФСР Р. Халитова от 10.10.90 г. следующего содержания: «Главное управление эпидемиологии и гигиены Минздрава РСФСР в связи с запретами с мест повторно сообщает о запретах Минздравом СССР реализации населению жевательной резинки (виды: Турбо, Буддеслинг, АЛФ, Суперкач, Пилли, Пилот) в связи с наличием в ней канцерогенных добавок. Официальное разрешение

вида продукции для здоровья потребителей. Сертификаты качества (со ссылкой на согласования производства данной продукции с Министерством здравоохранения союзных республик СССР) должны предъявляться и на жевательные резинки отечественной промышленности. В случаях отсутствия сертификата продажа этих изделий запрещается.

В. ПОВОВ, главный государственный санитарный врач Алтайского края.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПОЭТУ

Сегодня в Доме культуры профобразования (площадь Октября) состоится вечер памяти поэта Станислава Яненко. Поэта неслегка по счастливой судьбы. Эпиграфом к его жизни могут быть строчки: «Я столько сил вложил, чтобы выжить, чтобы жить».



НЕ ПРОЕЗЖАЙТЕ МИМО!

У вас «Жигули» или «Москвич»? Мы ждем вас. А, может быть, ваша фирма или вы лично — счастливый обладатель «Тойоты», «Ниссана», «Мерседеса»? Также к нам! Станция технического обслуживания Барнаульского ПТК «КамАЗ» ГАРАНТИРУЕТ качественное обслуживание и ремонт автомобилей зарубежных и советских марок.

Диагностическое оборудование всемирно известной фирмы «БОШ» (ФРГ), установленное на нашей станции, позволяет производить диагностирование, обслуживание и ремонт топливных систем двигателей всех иномарок; как карбюраторного типа, так и дизельных. Оборудование фирмы «БОШ» — это ручные и стационарные диагностические системы, это высокая точность, долговечность и надежность, это простота обслуживания и дизайн мирового уровня. Станция ТО автомобилей производит демонтаж, монтаж и балансировку колес, проверяет и регулирует развал и сходные колес, регулирует световой поток фар, диагностирует состояние аккумуляторных батарей. Здесь можно провести деталь-

ХОТИТЕ СДЕЛАТЬ ВЫГОДНЫЙ БИЗНЕС? Коммерческий центр «АЛТАКОМ» рекомендует: СТАНЬТЕ ОБЛАДАТЕЛЕМ КОМПЬЮТЕРНОЙ БАЗЫ ДАННЫХ на 45 тысяч наименований продукции, производимой 1,5 тысячами предприятий СССР.

ВНИМАНИЮ НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ, самодеятельных авторов и изобретателей! ОРГАНИЗУЕМ ВАШИ ИДЕИ и принимаем на рассмотрение экспертов оригинальных технологий, конструкций машин, механизмов, приспособлений и товаров народного потребления, а также предложений по использованию отходов производства для последующего их внедрения.

В МАГАЗИНЕ № 24 «МАЯК» ВЫ МОЖЕТЕ КУПИТЬ ДЛЯ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ НУЖД ПРЕДМЕТЫ ГАЛАНТЕРЕИ: гардинные крючки по 60 коп., 80 коп. и 1 руб. за комплект. 2-детальные пробки для ванн, унифицированный набор для ремонта крана-смесителя. АВТОЛЮБИТЕЛИ здесь приобретут фурнитуру стоимостью 3 руб. производимая луганского кооператива «Пантограф».

ГРУЗОВЫЕ РЕЙСЫ ИЗ АЭРОПОРТА БАРНАУЛ: Новосибирск 4019, Новокузнецк 1222, Новокузнецк (Северный) 2788, Омск 4023, Рубцовск 4709.

ПРИГЛАШАЮТ КОМИССИОННЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРПРОМТОРГА: № 5 — пр. Калинин, 10; № 75 — ул. Л. Толстого, 36; № 88 — ул. С. Ватуты, 13; № 14 — ул. Юрия, 241.

КРАЕВОЙ МЕДИКО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ИНТЕРВАЛ» ГОТОВ ПОМОЧЬ, ЕСЛИ вы мечтаете избавиться от лишнего веса и ожирения, преодолеть чувство недовольства или скандалности в общении; ваша внешность мешает осуществлению личных жизненных планов.

КАК ТЫ ЖИЛ БЕЗ ЭТОЙ КНИГИ? «ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА» — НАСТОЛЬНАЯ КНИГА ДЛЯ МОЛОДЫХ! Редактор А. К. МИШИН.

5 января состоится ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ филиалского факультета Барнаульского государственного педагогического института. Начало — в 17 часов.

СООБЩАЕМ, что 2 января 1991 г. в населенном Алтайского края учреждением Сберегательного банка НЕ ОБСЛУЖИВАЕТСЯ. С 3 по 5 января 1991 г. в связи с работами учреждения Сбербанка будет определяться по согласованию с местными Советами народных депутатов.

Политбюро объединения Алтайспромом с глубоким прискорбием сообщает о скоротечной смерти ветерана производства совхоза «Лесневский» Смоленского района. ГАРСА Петра Герасимовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Индикс 656099, Барнаул, ул. Короленко, 105. Редактор — 23-49-56, зам. редактора — 23-43-54, 23-48-37. ПРОСИМ ЗВОНИТЬ: по общественно-социальным вопросам — 23-33-82, 23-26-71, 23-37-17, 23-35-73, 23-15-10, 23-37-68, 23-55-55; по экономическим вопросам — 23-32-63, 23-46-73, 23-35-09, 23-49-54, 23-14-64, 23-47-98. Телефоны отдела писем и массовой работы — 23-54-12 (зав.), 23-48-14, 23-28-14, 23-35-14, 23-46-12, 23-46-12, 23-37-88 (зав.), 23-33-62, 23-35-62, 23-22-92, 23-46-22, 23-46-23. Приемная издательства — 23-34-87.